

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Объединенные общей любовью

С семьей Губириных Арсена (Сергея) Хаутиевича и Испаният Гаджимуратовны из сельского поселения Тамбовское я познакомилась более десяти лет назад, когда они только недавно стали опекунами трех девочек-сестер. И вот по прошествии долгого времени решила узнать, чем сейчас живет эта семья, какая судьба у приемных дочерей. Все тот же двор, полный детских голосов. Под летним навесом завтракали глава семьи, его супруга, их сноха и некоторые из детей - уже внуки. Улыбчивая, как всегда, хозяйка дома встретила нас радушно словами: «Сколько лет, сколько зим... Но узнала вас».

Сергей, как его все больше называют, ретировался по своим неотложным делам. А их у него было множество. Во дворе были складированы строительные материалы. Как принято у кабардинцев, что-то вновь строилось, что-то ремонтировалось, и так все время. Уже немолодой глава семейства, все же 61 год, был поджарый, жилистый от бесконечной работы. В сезон он работает в теплосети в котельной, а в теплое время года на своих арендуемых 5 гектарах земли выращивает ячмень, кукурузу, соблюдая севообо-

рот. А дома большое хозяйство: бычки на откорме, три коровы, телята, овцы, гуси, куры, утки, огород (в Тамбовском, кто не знает, довольно большие приусадебные участки), где разбит сад: есть вишня, персики, яблони, слива. Часть огорода засеяна люцерной. Во дворе автомашина и Газель, на которой Сергей перевозит для желающих грузы. В общем, без дела глава семейства не сидит ни дня.

Хватает работы и для Испаният по дому и хозяйству, ведь у них всегда была орава детей, а сейчас добавились и отдыхающие на летних

каникулах внуки. Сергей - уроженец села, а Испаният - кумычка, из Дагестана. Когда-то они встретились и познакомились будучи студентами индустриально-педагогического техникума в г. Георгиевске Ставропольского края. Приехали на родину Сергея, обосновались в с. Тамбовское. Сергей, правда, успел поработать какое-то время по специальности - мастером ПУ-18 в г. Терек, а Испаният всю себя отдавала домашним делам, родившимся один за другим сыновьям. Их у супругов трое: Беслан - тренер по карате-до, мастер спорта, живет с родителями, женат тоже на дагестанке, у них две доченьки. Сослан - работает тренером по карате-до в г. Краснодаре, женат, у него два мальчика, третий сын Эрик, проходя срочную службу, был направлен на Украину, участвует в специальной военной операции. Полгода назад он был ранен и находился дома на лечение, сейчас снова в своей части.

Испаният всегда хотелось иметь дочь. Поэтому после необходимых раздумий они с мужем приняли решение удочерить или взять под опеку девочку из детского дома. Собрав все необходимые документы для опеки, они поехали в детский дом с. Нартан. Когда она увидела Ксюшу, сразу поняла, что именно она и станет ее дочерью. Девочке было 9 лет, и, конечно, она осознавала, что идет к чужим по крови людям, рискуя, а вдруг они не станут родными. Но когда увидела доброе лицо будущей мамы, то сразу же прильнула к ней безотрывно. Только, оказалось, что она не одна. Здесь же в интернате были ее младшие сестренки Яна и Диана. А как же они? Ведь их она не собиралась бросать ради собственного благополучия. Так и сказала названным родителям. Ну не смогли они разлучить сестер. Как бы жили после этого. И хотя семья не была богатой, но решили, где одна, там и трое. Яне было тогда 7 лет, а Диане - 5. Я помню их в этом возрасте, когда впервые приехала к Губириным,



чтобы рассказать об этой семье. Худенькие, светленькие, они были в нарядных платьицах, старшие уже ходили в школу и легко адаптировались в ней. Младшая была с мамой. Они еще не знали кабардинского языка, но говорили о себе: «А мы - не русские, мы - кабардинки», навсегда припечатав себя к новой семье, к новому месту, к новой судьбе, что ждала их.

Им повезло, как повезло и Губириным, считает Испаният. Их любовь стала взаимной. Доброта их опекунов, а было оформлено опекунов, хотя всегда сестры считают их мамой и папой, дала ответную реакцию. Девочки росли покладистыми, добрыми, хорошо учились, как губка, впитывали в себя все полезное, гордились старшими братьями. Мир и лад в семье всегда были неким неписанным правилом, и это впитывалось ими.

Когда мы на этот раз приехали к Губириным, то девочек не застали дома. Они стали взрослыми. Вылетела из родительского гнезда Ксюша. Вышла замуж за хорошего парня («он нам, как сын») Тимура Хупова из г. Терек. Сейчас семья проживает в Нальчике, у них своя трехкомнатная квартира, работа-

ет кинологом в Росгвардии, у них дочь и сын растут. Яна перешла на третий курс физмата КБГУ, а Диана учится в КБГУ на спортфаке, увлекается плаванием.

Девочки прекрасно изучили кабардинский язык и обычаи, считают себя мусульманками. «Мы не настаивали и не внушали им это, - говорит Испаният. - В нашей семье всегда прежде всего ценились общечеловеческие качества, а религия не особо касалась нашей повседневной жизни, быта. Но они сами пришли к этому, а мы никогда не перечили им ни в чем. Это их выбор».

Никогда Губириные не отделяли своих сыновей от приемных дочерей. Для них все они - одинаково родные. О каждом, когда говорит, у Испаният светятся радостью глаза. И самое большое счастье в семье, когда все шестеро слетаются в отчий дом - и дети, и внуки. Все они объединены одной общей любовью и поддержкой друг друга.

Галина КАМПАРОВА

На снимках: (справа) Испаният с внучкой и снохой; (слева направо) повзрослевшие Яна, Ксюша и Диана.

